



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС № 364 (19507) Четверг, 30 декабря 1971 г. Цена 3 коп.

В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА МИР И ПРОГРЕСС

1971 год войдет в историю нашей страны как большой год славного созидательного труда советских людей, как год XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, который разработал грандиозные планы дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму и конкретную программу борьбы за мир в современной обстановке, неразрывно связанные между собой.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о международной деятельности Центрального Комитета после XXIV съезда КПСС, единодушно одобрил и полностью поддержал предложенную Политбюро ЦК работу по превращению в жизнь выдвинутой съездом внешнеполитической программы. Пленум с удовлетворением отметил, что курс ЦК КПСС встречает полное понимание и единодушную поддержку всех коммунистов, всего советского народа. В этой поддержке — главная сила всей международной политики нашей партии.

События минувшего года еще раз показали всему миру, что в ленинской внешней политике СССР твердый отпор империализму и поддержка революционного, освободительного движения неизменно сочетаются с последовательным курсом на мирное сосуществование государств с различным социальным строем. Именно этот курс обеспечил высокий авторитет Страны Советов в мировых делах, способствовал укреплению международных позиций социализма, всех прогрессивных сил, оказал серьезное влияние на изменение международной обстановки в пользу мира и безопасности народов.

На международной арене Советский Союз выступает плечом к плечу с братскими странами социализма. Жизнь подтверждает, что сотрудничество социалистических стран было и остается главной силой, противостоящей мировому капитализму, могучим оплотом освободительного движения. В прошедшем году была проделана большая работа по дальнейшему сплочению социалистического сотрудничества, развитию и углублению взаимовыгодного и равноправного сотрудничества социалистических государств, углублению социалистической экономической интеграции, согласованию действий братских стран на международной арене.

Советский Союз, другие социалистические страны оказывают всестороннюю помощь и поддержку героическому вьетнамскому народу, отражающему агрессию империалистических сил. Мировая общественность гневно осуждает новые акты воздушного разбоя США против ДРВ. Мы поддерживаем справедливую борьбу арабских народов против израильских захватчиков. СССР прилагает все усилия к тому, чтобы содействовать ликвидации опасных военных очагов в Индокитае и в Ближнем Востоке, политическому урегулированию в этих районах на основе уважения законных прав государств и народов, подвергшихся агрессии.

Бурные события последних недель на Индостанском субконтиненте, порожденные провокационной политикой военной диктатуры в Пакистане, протисками империалистических сил и сомкнувшись с ними пехкиских авантюристов против освободительного движения, потребовали больших усилий Советского Союза и других миролюбивых государств для прекращения военного конфликта, создания условий для мирного разрешения проблем Восточной Бенгалии на основе волеизъявления ее 75-миллионного народа. Нельзя не видеть, что необходимы серьезные шаги по созданию системы коллективной безопасности в Азии, о чем не раз заявлял Советский Союз.

Одна из центральных проблем современных международных отношений — обеспечение разрядки напряженности в Европе, дальнейшее практическое применение принципов мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества европейских государств. Советский народ, как и все миролюбивые силы в Европе, с удовлетворением отмечает, что в минувшем году был сделан значительный вклад в решение этой проблемы. Общественность горячо приветствовала дальнейшее развитие советско-французских отношений, которые во всех областях, и прежде всего в политической, поднялись на более высокий уровень, а также новые шаги, предпринятые в целях скорейшей ратификации договоров СССР и ФРГ, ПНР и ФРГ, нормализации отношений между всеми государствами европейского континента.

Все большую поддержку находят выдвинутое социалистическими странами предложение о созыве совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе. Попытки реакционных сил блокировать дорогу к этому совещанию терпят провал. Проведение общевосточного совещания отвечает коренным интересам народов.

Исходя из программы мира, выдвинутой XXIV съездом КПСС, Советский Союз в ООН и вне ее вел последовательную борьбу за заключение договоров, ставящих под запрет ядерное, химическое, бактериологическое оружие, прекращение вою и всеми ядерных испытаний; за создание безъядерных зон, ликвидацию иностранных военных баз, за сокращение военных расходов. Советское правительство предложило созвать конференцию пяти ядерных держав для рассмотрения проблемы ядерного разоружения и Всемирную конференцию по разоружению, в которой приняли бы участие все без исключения страны мира. Были подписаны важные соглашения о мерах по уменьшению опасности возникновения ядерной войны между СССР и США и о мерах по усовершенствованию линии прямой связи СССР—США.

Братские коммунистические партии, широкие круги демократической общественности, все прогрессивное человечество приветствуют и поддерживают внешнюю политику Советского Союза, подчеркивают ее большое значение в борьбе за мир, за сотрудничество между народами и ликвидацию очагов империалистической агрессии.

Мы вступаем в новый, 1972-й год — год пятидесятилетия Союза Советских Социалистических Республик. Полный сил и энергии, высоко поднимая знамя пролетарского интернационализма, знамя борьбы против империализма, за мир, национальное освобождение и прогресс, наш народ под руководством Коммунистической партии уверенно идет вперед по пути, указанному XXIV съездом КПСС. Год наступающий будет годом новых побед дела мира и социализма!



План завершен!

Труженики сельского хозяйства Армянской ССР досрочно выполнили план продажи государству продуктов животноводства. На заготовительные пункты поступило скота 53 тысячи тонн, молока 199 тысяч тонн, яиц 106 миллионов штук и шерсти 4,490 тонн, что превышает объем закупок, предусмотренный народнохозяйственным планом на 1971 год, и больше, чем было закуплено за такой же период в прошлом году.

Работники сельского хозяйства Азербайджанской ССР, выполняя план первого года пятилетия, досрочно продали государству 28 тысяч тонн шерсти и 397 тысяч штук лимона. Это значительно больше, чем определено в народнохозяйственном плане на текущий год.

Труженики сельского хозяйства Астраханской области досрочно выполнили план продажи риса и продуктов животноводства. На заготовительные пункты поступило 44,4 тысячи тонн риса, 51,6 тысячи тонн скота и птицы, 71,7 тысячи тонн молока, 30 миллионов штук яиц и 8,6 тысячи тонн шерсти, что превышает объем закупок, предусмотренный народнохозяйственным планом.

Лыноводы Витебской области вырастили хороший урожай льна, организованно провели уборку и успешно выполнили государственный план по продаже льносемян и волокон государству. На заготовительные пункты поступило 36,1 тысячи тонн льноволокна и 20 тысяч тонн льносемян.

Труженики сельского хозяйства Беловской области досрочно выполнили план продажи государству льнопродукции. На льноперерабатывающие заводы поставлено трести и льносемян в переводе на волокно 28 тысяч тонн. Выполнен план продажи льносемян.

Труженики сельского хозяйства Ташкентской области успешно выполнили народнохозяйственный план продажи государству продуктов животноводства в первом году пятилетия. На заготовительные пункты поступило скота и птицы 21,800 тонн, молока — 68,100 тонн, яиц — 84 миллиона штук и шерсти — 1,271 тонна.

Продажа государству продуктов сельского хозяйства продолжается.

К ПОДЗЕМНОЙ КЛАДОВОЙ КЕНТАУ (Казахская ССР, 29. Вивит. корп. «Правда» В. Торский).

В Кентау аступил в строй действующих крупнейший в цветной металлургии рудник «Лубовский».

В бункеры поступили первые тысячи тонн руды. Новые предприятия рассчитаны на добычу руды самым передовым методом с применением комбинированного выплоролводительных самоходных машин.

ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Новые социалистические обязательства москвичей

Успешно завершается 1971 год — первый год пятилетия. Труженицы областей, краев, республик, важнейших отраслей хозяйства, передовых предприятий и строки ратуют о выполнении принятых социалистических обязательств.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР вызвали огромный прилив сил и энергии, воодушевили советских людей на новые трудовые подвиги, на достижение еще более высоких рубежей в борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда партии. Это находит живое воплощение в практических делах миллионов трудящихся и в принимаемых социалистических обязательствах по достойной встрече 50-летия образования СССР.

На основе широко развернутого социалистического соревнования в честь XXIV съезда партии труженицы города Москвы успешно завершили выполнение своих обязательств, принятых на 1971 год. Промышленные предприятия досрочно, 24 декабря, выполнили годовой план по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших изделий. Весь прирост производства получил за счет повышения производительности труда. Достижения намеченных обязательств рублевой коллективов организаций строительства, транспорта, связи и городского хозяйства.

Первый год пятилетия ознаменован высоким подъемом трудовой и политической активности трудящихся. В ходе социалистического соревнования родились новые патристические начинания, направленные на достижение более высоких технико-экономических и качественных показателей. Все шире развивается начало по инициативе работников Автозавода имени Лихачева соревнование за ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности производства. По почину передовых рабочих заводов «Динамо», имени Куйбышева, насосного имени Калашникова, «Борей» и других развернулось соревнование за достижение в 1974 году уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетия.

Труженицы столицы активно включились в борьбу за выполнение поставленной на XXIV съезде партии задачи — превратить Москву в образцовый коммунистический город. Усилия работа по воспитанию трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, осуществлению мероприятий по улучшению условий труда, быта и отдыха населения, по благоустройству фабрично-заводских и городских территорий.

разования СССР, успешно выполнению плана 1972 года и заданий девятой пятилетки. Основной упор в новых социалистических обязательствах трудящиеся делают на достижение высоких технико-экономических и качественных показателей, на всемерное повышение эффективности производства, более полное использование всех внутренних резервов, связанных с ускорением темпов научно-технического прогресса, внедрением прогрессивной техники и технологии, научной организации труда. Ярким примером этого является новое проявление творческой инициативы — принятие коллективами трудящихся столицы нашей Родины города Москвы социалистических обязательств по успешному выполнению плана девятой пятилетки и 1972 года, которые публикуются сегодня.

Коллективы предприятий и организаций направляют свои усилия на значительное повышение всех технико-экономических показателей, улучшение качества продукции, рост эффективности производства и успешное выполнение на этой основе плана 1972 года и заданий девятой пятилетки. В осуществлении этих решений XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС и стремясь достойно встретить 50-летие СССР, трудящиеся города Москвы принимают следующие социалистические обязательства:

В промышленности государственного плана 1972 года по объему реализации продукции в выпуске большинства важнейших изделий выполнить досрочно, не позднее 25 декабря. Коллективы многих предприятий обеспечат выполнение заданий девятой пятилетки по объему производства в 7 году 1975 года — 58,8 годовиче Великой Октябрьской социалистической революции. Это дает возможность в целом по промышленности города завершить пятилетку более чем на месяц раньше срока. Весь прирост продукции получить за счет повышения производительности труда.

Обеспечить ускоренными темпами развития производства на предприятиях отраслей промышленности, определяющих технистический прогресс в народном хозяйстве. Увеличить за пятилетку производство продукции машиностроения более чем на 60 процентов, в том числе: выпуск автоматических линий — на 70 процентов, станков с программным управлением — в 3 раза, электродвигателей — в 2,1 раза, автомобилей — на 44 процента; приборов и средств автоматизации — на 66 процентов, изделий радио-промышленности — в 1,7 раза.

На предприятиях всех отраслей промышленности зна-

чительно расширить выпуск, улучшить ассортимент и качество товаров народного потребления. На основе повышения технистического уровня предприятий легкой, пищевой, мясной, молочной и местной промышленности добиться в текущем пятилетии существенного повышения производительности труда и обеспечить прирост производства швейных изделий — на 280 миллионов рублей, верхнего трикотажа — на 3,1 миллиона штук, чулочно-носочных изделий — на 15 миллионов пар, шерстяных тканей — на 15,8 миллиона квадратных метров, колбасных изделий — на 59 тысяч тонн, а также других видов продукции.

Производство предметов культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на предприятиях тяжелой индустрии увеличить за пятилетку более чем в 1,5 раза, в том числе на станкостроительных, инструментальных и приборостроительных заводах — в 2,1 раза, на электротехнических предприятиях — в 1,8 раза, в машиностроении для легкой и пищевой промышленности — в 2,3 раза.

Путем мобилизации внутренних резервов и усиления режима экономии получить за пятилетку около 500 миллионов рублей сверхплановой прибыли, в том числе в 1972 году — 110 миллионов рублей.

За счет систематического совершенствования конструкции выпускаемых изделий, улучшения технологии производства, повышения качества продукции, бережного расходования сырья, материалов, топлива, энергии, значительного сокращения отходов и потерь добиться ежегодной экономии не менее чем на 10 тысяч тонн черных, 1,100 тонн цветных металлов, 50 тысяч тонн топлива, 150 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 160 тонн пряжи, 60 тонн

хлопка и много других видов сырья и материалов. В текущем пятилетии подготовить к аттестации на государственный Знак качества не менее 1,300 видов продукции.

В целях повышения эффективности общественного производства осуществлять широко программу мер по ускорению темпов научно-технического прогресса, реконструкции и технистической переоснащению предприятий, быстрейшему внедрению передового опыта коллективной механизации и автоматизации производства, совершенствованию технологических процессов и организации труда. В 1971—1975 годах осуществить комплексную механизацию и автоматизацию производства на 26 предприятиях, в 730 цехах и участках, в том числе на 3 предприятиях, в 155 цехах и участках — в 1972 году. За пятилетку ввести в действие 1,500 автоматических и поточно-механизированных линий и установить несколько десятков тысяч единиц нового высокопроизводительного оборудования. За счет дальнейшей механизации и автоматизации производства и внедрения прогрессивных технологических процессов снизить удельный вес рабочих, занятых ручным трудом, на 16—17 процентов.

Совместными усилиями коллективов предприятий, НИИ и КБ разработать и освоить за пятилетку выпуск 2,950 новых машин, станков, автоматических линий, систем управления и контроля технологических процессов, электронных и других приборов, соответствующих уровню лучших образцов, в том числе 590 видов — в 1972 году. Освоить производство 18,500 новых изделий и моделей тканей, трикотажа, обуви, мебели, бытовых продуктов, из них 1,500 — в 1972 году.

В строительстве за счет концентрации капитальных вложений, развития индустриальной базы, увеличения в более полном использовании мощностей, совершенствования производства и проектно-сметного дела выполнить план 1972 года по объему строительства работ и 28 декабря. Многие строительные организации завершат пятилетку по объему строительства работ и производительности труда к 7 ноября 1973 года, что позволит в целом по строительству выполнить пятилетний план по этим показателям не позднее 1 декабря 1973 года.

За счет повышения технистического уровня, широкого внедрения прогрессивных материалов, конструкций и механизмов сократить сроки строительства и повысить эффективность строительного производства. Обеспечить за пятилетку рост производительности труда на 39 процентов и снизить сметную стоимость в строительстве не менее чем на 3—5 процентов. Значительно повысить качество строительства, снизить эксплуатационные расходы и стоимость объектов.

Построить за пятилетку более 7 миллионов квадратных метров производственных площадей, в том числе 1 миллион квадратных метров в 1972 году. Вести за пятилетку в эксплуатацию жилые дома общей площадью 27,6 миллиона квадратных метров, 155 школьных зданий, детские учреждения на 62 тысячи мест, больничные корпуса на 33 тысячи коев, 79 поликлиник, 20 кинотеатров, 1,800 предприятий торговли и общественного питания, картофельные и овоцехранилища общей емкостью 274 тысячи тонн. В 1972 году построить жилые дома общей площадью 5,47 миллиона квадратных метров, 31 школьное здание, 56 детских учреждений, 29 больничных корпусов, 17 поликлиник, 4 кинотеатра, 360 предприятий торговли и общественного питания, овоцехранилища общей емкостью на 87,7 тысячи тонн.

Ввести в действие за пятилетку линии метрополитена общей протяженностью 26,7 километра, в том числе в 1972 году — 8,1 километра. Построить свыше 2,000 километров подземных коммуникаций и 4,25 миллиона квадратных метров городских дорог и проездов, в том числе в 1972 году, соответственно, 450 километров и 850 тысяч квадратных метров.

Расширить производство прогрессивных строительных конструкций и деталей, а также отечественных материалов на предприятиях строительной индустрии. Обеспечить выпуск унифицированных изделий и конструкций для жилищного и культурно-бытового строительства в размере не менее 80 процентов к общему объему.

По железнодорожному транспорту выполнить план 1972 года 28 декабря и задания пятилетки по объему перевозок 15 декабря 1975 года. Все увеличение объема перевозок обеспечить за счет повышения производительности труда. Сверх плана отгрузить

(Окончание на 3-й стр.)

ЗАВЕРШАЯ ГОД ТРУДОВОЙ

Успехи работников индустрии

Воодушевленные историческими решениями XXIV съезда КПСС, трудящиеся Украины, широко развернув социалистическое соревнование, досрочно, 28 декабря, завершили выполнение плана первого года девятой пятилетки по общему объему реализации промышленной продукции и производству большинства важнейших видов изделий.

Высоких производственных результатов достигли коллективы предприятий многих отраслей промышленности.

До конца года сверх плана будет произведено на сотни миллионов рублей различной продукции. Дополнительно будет добыто 8 миллионов тонн угля, 1,2 миллиона тонн железной руды, выплавлено более 300 тысяч тонн стали, произведено 440 тысяч тонн проката черных металлов, много продуктов химической промышленности, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, тракторов и автомобилей, металлорежущих станков, строительных материалов, тканей, трикотажа, мяса и колбасных изделий, масла растительного, на десятки миллионов рублей товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода и других видов продукции.

За 1971 год сэкономлено большое количество черных и цветных металлов, электроэнергии, топлива и других видов сырья и материалов.

Труженицы Казахской ССР, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, ознаменовали первый год девятой пятилетки новыми производственными успехами. Промышленность республики досрочно, 27 декабря, завершила выполнение годового плана по объему реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий. Объем выпуска продукции по сравнению с прошлым годом возрос на 10 процентов. Восемьдесят процентов всего прироста продукции получено за счет повышения производительности труда.

Промышленность Таджикистана досрочно завершила годовую план по реализации промышленной продукции и производству большинства видов изделий. Объем выпуска продукции по сравнению с прошлым годом возрос на 10 процентов. Восемьдесят процентов всего прироста продукции получено за счет повышения производительности труда. До конца года будет выпущено продукция на десятки миллионов рублей.

(ТАСС).

Досрочно

Сообщает ЦСУ СССР

Работники промышленности досрочно выполнили годовую план общего объема производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Досрочно выполнен годовой план производства мебели, сортовой и фарфоро-фаянсовой посуды, мотоциклов и мотороллеров, мотовелосипедов и мопедов, товаров бытовой химии.

Сверх плана до конца года будет произведено мебели на 60 миллионов рублей, сортовой и фарфоро-фаянсовой посуды — на 14 миллионов рублей, мотоциклов и мотороллеров — 14 тысяч штук, мотовелосипедов в мопедов — 14 тысяч штук, товаров бытовой химии — на двадцать миллионов рублей.

Работники морского транспорта досрочно выполнили годовую план перевозок грузов по внутренним и заграничным плаваниям.

АГРЕГАТ МОЩНЕЕ ДНЕПРОГЭСА

СЛАВЯНСК, 29. (Корр. «Правды»). Здесь завершено сооружение комплекса второго энергоблока — гиганта мощностью 800 тысяч киловатт. Мощность одного агрегата больше, чем мощность Днепрогэса!

В отличие от первого этот агрегат имеет ряд преимуществ: он оvoidательный, более экономичный, монтаж его вести удобнее. Это головной экспериментальный образец, освоение которого позволит приступить к серийному сооружению таких же мощных энергоблоков, предназначенных для установки на строящихся Угледорской, Запорожской и ряде других тепловых электростанций.

(ТАСС).

Товарищ Л. И. Брежнев возвратился в Москву

Находящийся в Ленинграде Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев 29 декабря возвратился в Москву.

(ТАСС).

СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА
Боевая программа

МАХАЧКАЛА, 29. (ТАСС). Сегодня собрание партийного актива Дагестана и Махачкалы...

С докладом выступил секретарь ЦК КПСС И. В. Калинин, тепло встреченный присутствующими.

Выразил мнение коммунистов всех республик Дагестана, участники собрания горячо одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС...

В единодушной принятой резолюции участники собрания одобрили и полностью поддержали политическую линию в практической деятельности ЦК КПСС...

Как и все трудящиеся страны, наш коллектив с огромным воодушевлением встретил решения ноябрьского Пленума ЦК...

Уверенной поступью

ТАЛЛИН, 29. (ТАСС). Сегодня состоялось собрание партийного актива Эстонии, обсуждающее итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС...

С докладом выступил первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кюбиш.

Докладчик и выступившие в прениях секретари Таллинского ГК КП Эстонии Н. О. Югансон, машинист-инструктор локомотивного депо Таллин Герой Социалистического Труда Р. Р. Кайк...

Решения ноябрьского (1971 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС и задачи партийных организаций обсуждены также на собраниях партийного актива, состоявшихся в Благоевском, Петропавловско-Камчатском и

АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ О СВОИХ ТОВАРИЩАХ-КОММУНИСТАХ И ОБ ИХ РОЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Новый год в шахтерском городе Торезе встречали 17 шахтеров. В этот день горняки шахтоуправления № 2-45 комбината «Торезуглемит»...

Нам известно, Алексей Григорьевич, что очень важный момент в жизни шахтера должно быть партийное руководство соревнованием...

Поддерживать. Это верно. Человеку нужно, чтобы его работу видели и в первую очередь замечали успехи...

Горжусь, что мои товарищи по шахте достигли все время успеха. Этот успех, товарищи, не случайный, это результат работы каждого из нас...

Алексей Григорьевич, вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Все соревнования трудящихся представляют нашу жизнь и работу. Оно связывает трудящихся всех стран, мы слышим крики москвичей и ленинградцев, откликаемся на них...

Конечно, условия меняются, и соревнование сегодня не может быть таким же, как вчера. Новые задачи — новые направления коллективных и личных усилий...

Техника совершенствуется, и овладеть ею надо быстрее. А ведь делать это сложное. Значит, надо заинтересовать людей...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

своей работой шесть часов установили рекорд производительности отбойного молотка, да 102 тонны угля...

Наоборот, в шахте угля, углубилась тогда забойная линия. Стаханов тогда и появился на шахте...

Помню, в свое время соревнование у нас было только между добрыми участниками. Так и шло из года в год. Пока сами же не перестали критично относиться к себе...

Кстати, о соревновании. Теперь, кажется, твердо доказана необходимость сочетания материальных и моральных стимулов...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

СЛАВНЫЙ ПУТЬ
Об очерках истории коммунистических партий союзных республик

люди, которые в революционные времена, в годы гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны...

люди, которые в революционные времена, в годы гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны...

люди, которые в революционные времена, в годы гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны...

люди, которые в революционные времена, в годы гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны...

люди, которые в революционные времена, в годы гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны...

люди, которые в революционные времена, в годы гражданской войны, в годы Великой Отечественной войны...

Письма в «Правду»
Почтовая ящик

БУДЕТ ПОЗ
Было это несколько месяцев назад. Я пришел в Петровское...

Сам яду. И мне, и моему. Сказали мне, что я пришел в Петровское...

Три года назад впервые Иван Сергеевич Калинин, председатель ЦК КПСС, приехал в Петровское...

Да, сорок с лишним лет. Да, сорок с лишним лет. Да, сорок с лишним лет...

Общаясь, разами так называемые «общественные» места, да, сорок с лишним лет...

Прошло два года. Многие за это время пережили много. Многие за это время пережили много...

Важнейшее значение. Переломный момент в жизни каждого человека...

Достижения во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства...

Колхоз вам нужен. Колхоз вам нужен. Колхоз вам нужен...

Спасибо. Спасибо. Спасибо. Спасибо...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Вот вы говорите о соревновании, но многие этапы развития социалистического соревнования и партии являются неразрывно связанными...

Верительные грамоты вручены ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Присланный в Советский Союз чрезвычайный и полномочный Посол Арабской Республики Египет Яхья Абдель Кадер вручил 29 декабря в Кремле верительные грамоты Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорному.

Посла сопровождали полномочный министр, советник М. В. Хелзга и другие дипломатические сотрудники.

С советской стороны на церемонии вручения грамот присутствовали секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиева, заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Косыгин, член коллегии МИД СССР М. Д. Ситенко, заведующий Протокольным отделом МИД СССР В. Л. Колоколов, заместитель заведующего Отделом международных связей Президиума Верховного Совета СССР С. А. Волонский, другие официальные лица.

Вручая верительные грамоты, египетский народ с признательностью и уважением отмечает большую роль Советского Союза в поддержке движения за национальное освобождение и социальный прогресс на земле Египта. Несомненно, что Договор о дружбе и сотрудничестве между АРЕ и СССР, продолжая посыл, намечает путь к новому этапу, в ходе которого еще больше утвердится дружба и сотрудничество между нашими странами, чтобы постоянно являть собой живой пример того, что может быть достигнуто благодаря таким отношениям, которые должны обеспечить человечеству справедливость, мир, безопасность и процветание каждого народа.

Мое правительство, сказал посол, придает огромное значение укреплению отношений между нашими странами во всех областях, оно твердо и целенаправленно продолжает проводить этот курс.

в 1972 году более 1 миллиарда тонн и за пятилетие — 7 миллиардов тонн грузов. Осуществить совместно с организациями Минтрансстроя реконструкцию Курского, Везоурского, Павелецкого и Ленинградского вокзалов.

По автоконтрактам Главноуправления завершить план 1972 года 27 декабря, увеличить объем перевозок услуг населению — на 7,7 процента. Задача пятилетия — выполнить на месяц раньше срока, увеличить объем перевозок на 25 процентов и перевезти сверх плана 12 миллионов тонн грузов.

Улучшить обслуживание населения городских пассажирским транспортом, организовать 45 новых маршрутов наземного транспорта, в том числе 14 — в 1972 году. За счет совершенствования эксплуатации и ремонта увеличить выпуск на линию подвижного состава.

По предпринятым мерам обеспечить за пятилетие ввод в эксплуатацию новых АТС общей емкостью 650 тысяч номеров, в том числе в 1972 году — на 130 тысяч номеров.

Усилить помощь сельскому хозяйству, досрочно выполнить квартальные и годовые задания по поставкам колхозам и совхозам машин, валовых частей и материалов. Обеспечить выпуск сверх плана из экономичных материалов запасных частей к сельхозмашинам на 1,2 миллиарда рублей в год. Организовать производство и выпуск совместно с предприятиями Московской области в 1972—1973 годах 15 тысяч сельскохозяйственных комбайнов «Выхрь». Изготовить до конца 1973 года не менее 400 машин для механизации работ в овощеводстве и животноводстве. Салама городские строительные организации использовать для колхозов и совхозов Московской области за пятилетие строительномонтажные работы в объеме более 200 миллионов рублей, из них в 1972 году — 45 миллионов рублей, в том числе построить свыше 120 тысяч квадратных метров жилья, 20 тысяч квадратных метров жилой площади и другие объекты.

Значительно повысить уровень торговли и бытового обслуживания населения. План 1972 года по розничному товарообороту выполнить 28 декабря, а на предприятиях общественного питания — по производству собственной продукции — 27 декабря. Задача пятилетия по розничному товарообороту завершить досрочно и продать населению сверх плана различных товаров на 500 миллионов рублей.

Увеличить за пятилетие прием предварительных заказов на продукты ядов, продажу полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий — в 1,4 раза.

За пятилетие перевести на метод самообслуживания торговлю в 1.600 магазинах, в 1972 году завершить перевод на самообслуживание магазинов Москвабюро и в конце пятилетия — всех остальных магазинов.

План 1972 года по объему бытовых услуг выполнить не позднее 29 декабря. Объем бытовых услуг увеличить за пятилетие в 1,5 раза, ввести в эксплуатацию 1.280 новых предприятий. В 1972 году открыть 245 предприятий службы быта.

По предпринятым и служебным разработкам, утвержденным в решении задач по техническому перевооружению производства, созданию и освоению принципиально новых машин и механизмов, материалов в технологических процессах, улучшению качества продукции и снижению материалоемкости изделий. Добиваться сокращения сроков внедрения законченных работ в практику, укреплять опытно-экспериментальную базу, лучше отработывать образцы в опытно-производстве.

Работники научных организаций в текущем пятилетии окажут помощь в создании автоматизированных систем управления производством на 45 промышленных предприятиях и в объединенных, в обеспечении более эффективного использования электронно-вычислительной техники.

Работники культуры и искусства уможгут своей работой в Социалистические обязательства обещанные и приняты коллективами предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, городского хозяйства, учреждений науки и культуры, на собрании представителей трудящихся г. Москвы.

Трудящиеся Москвы завершат ленинский Центральный Коммунистический Партия Советского Союза и Советское правительство в том, что они не пожалеют сил и труда для претворения в жизнь решений исторического XXIV съезда КПСС, внесут достойный вклад в осуществление величественных планов коммунистического строительства.

Собрание представителей трудящихся Москвы завершит ленинский Центральный Коммунистический Партия Советского Союза и Советское правительство в том, что они не пожалеют сил и труда для претворения в жизнь решений исторического XXIV съезда КПСС, внесут достойный вклад в осуществление величественных планов коммунистического строительства.

С БОРТА САМОЛЕТА

Покладя территорию Советского Союза, Президент Республики Куба Освальдо Лортикос Торрадо прислал Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорному и А. Н. Косыгину в честь самолета телеграмму, в которой выразил глубокое удовлетворение состоявшимся встречам



Узвучит над Карпатами трембит, зовет молодежь на народное гуляние. Новогодний праздник пришел в горное село Сколе. Здесь живут и трудятся бойки — одна из национальностей нашей многонациональной Родины.



Узвучит над Карпатами трембит, зовет молодежь на народное гуляние. Новогодний праздник пришел в горное село Сколе. Здесь живут и трудятся бойки — одна из национальностей нашей многонациональной Родины.

СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

Перед Новым годом люди возвращаются домой. Из служебных командировок, из отпусков, из заграницы путешественников. Праздник надо встретить в кругу семьи и самых близких друзей — такое важное событие. Тысячи советских людей в новогоднюю ночь покинут бокалы далеко от Родины, а в нашей стране прозвучат званья на иностранных языках. Такое уж время, когда крепнет и ширится сотрудничество многих народов и стран.

В Советском Союзе встретит наступающий Новый год и большая группа граждан Народной Республики Болгария. Нет, они не дипломаты, не торговые представители и военные атташе. Они — строители. Вместе с нашими людьми они участвуют в создании металлургических мощностей на базе рудных богатств Курской каменной антоны. Ведь железорудный бассейн в центре России в немыслимо короткие сроки превратился в богатейшую страну, сыгравшую значительную роль в развитии экономики социалистического строительства.

Три отряда болгарских строителей завершат трудовой год на КМА: 1.505 человек — в Губкин, более тысячи — в Старом Осколе и около тысячи — в Железногорске. Как живут и работают они вдали от родимых Балкан, с каким настроением встречают они в год 1973-й? За ответом обратимся к самой большой группе наших друзей — в губкинскую.

Один из лучших коллективов стройки — бригада Вербана Лазова. Несколько раз побеждала она в социалистическом соревновании, систематически перевыполняет задания.

Однако сегодня нам хочется говорить о другом. Со стройки едем на квартиру и бригадир и сразу окунаемся в уютную и добрую обстановку, которую называют домашним очагом. Наступающий Новый год придет словами Вербана торжественный, неподдельный; бригадир как бы жалеет то, что пережил, проучившись за прошедшие месяцы.

Мне говорят: недавно прислали, наверное, не приехали еще? На это отвечаю: хоть недавно, зато надолго. Моя семья — жена, две дочки — здесь со мной, четверо товарищей по Кремиковкам тоже здесь. Вы знаете, что такое Кремиковки?

Мне доводилось бывать на Кремиковском металлургическом комбинате. Гигант тяжелой индустрии НРБ — это подлинный гордость народа, вечный памятник болгаро-советской дружбы. Так что Вербану Лазову, как в советские времена, приходится на КМА, не ввернувшись работать вместе с советскими людьми. Их знакомство состоялось в Болгарии — на строительстве отечественных заводов, фабрик, рудников.

Для Вербана и его семьи этот Новый год — первый на нашей земле. А вспоминаний столько, что, кажется, будто прожил здесь полжизни...

Летом в составе большой группы болгарских строителей всей семьей ездили на экскурсию в Волгоград. Стояла в Вечного огня на площади Павших Героев, поднимались по крутым ступеням Мамыкина кургана, любовались широкими просторами великой русской реки. От Волги до Дуная, до Мариинки, до красавицы Софии пришла вместе с советским новым свободой в Болгарии — об этом душой и говорил он на священной волеградской земле.

Не всем, кто хотел, удалось поехать на Волгу. Зато со мной оказались места, ставшие плацдармом еще одной великой битвы — Курской дуги. Поужинав утром двенадцать автомобилей, смешивших более четырехсот человек, выехали из Губкина по маршруту знаменитого сражения Гудина была участником битвы.

Давняя дружба с советскими людьми не только в Лазовых-Архиповых Семиласиных Детелина и Янниасиных Аксина вместе с самыми дорогими вещами привели с собой и фотографии русских людей. С Надей Борской из Магнитогорска переписывается Детелина, с Галей Силаевой из Куйбышева — Аксинья. Теперь они живут в одной стране, в советские дни зовут болгарских подружек в гости.

А сейчас Аксинья только что вернулась из школы, где была гостевым представителем праздничного представления «Дед Мороз и Снегурочка».

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Театр в особенно кино привносит человеку, о котором они рассказывают, широкую известность. Хрестоматийный пример тому — Чапалев. Один из легендарных героев гражданской войны, он стал самым популярным из всех легендарных героев благодаря фильму братьев Васильевых и образ, созданный Н. В. Бабочкиным. Люди моего поколения прошли через войну, через труднейшие испытания, которые потребовали огромного напряжения сил, мужества. И мы можем с уверенностью сказать, что многие произведения литературы и искусства, раскрывавшие в человеке эти качества, значительно повлияли на наше поведение в тяжелые дни.

Мы хотим утвердить в нашем современном духе эту цельность и глубокую цельность, высокий нравственный потенциал. Это вовсе не обманывает нас давать рецепты. Рецелурные и оценочное искусство самое переувеличенное. Современное человека нельзя убедить декларациями. Его можно убедить только силой собственной убежденности. А она рождается тогда, когда человек, которому ты играешь, дорог тебе самому, когда образ затронул струны твоего собственного сердца. Это единственное, что искусство, особенно театральное, — всегда разговор от сердца к сердцу.

Вероятно, у каждого человека есть свой, так сказать, идеал человеческой личности. Книжки, прочитанные в детстве; среда, в которой ты вырос; встречи с людьми, которые оставили след в твоей жизни, — все выработывает определенный взгляд на человека и тот комплекс черт, из которых складывается твое, личное представление об идеале.

Отсюда и возникает у человека, ставшего по профессии актером, тяга к воплощению на сцене определенного характера, аля, как принято говорить сейчас, к исследованию определенного человеческого типа. Приязнь к этому типу бывает иногда не осознавая в самом актере, просто живет в нем инстинктивно с одним из людей и инстинктивно к другим.

Так бывает у каждого человека. Но в актера это часто субъективное качество становится профессиональным признаком — признаком его творческой индивидуальности. Именно совпадение его собственной человеческой приязни к драматургическим материалам и рождает в существе то, что называют актерской темой в искусстве.

Не случайно подлинно твор-

ХУДОЖНИК И ВРЕМЯ

честь актер раскрывается всегда в какой-то определенной роли, хотя в это время он нередко сыграл много других. Но не прошла и не осталась глубокого следа, а эта выдвинула его создание в число заметных явлений искусства. И произошло это потому, что он, как говорится, попал в «свой» материал (часто даже не он сам «попадает», а режиссер угадывает особенность его актерской природы). Так или иначе, но с этого «попадания» начинается в творчестве художника драматический период, когда он исследует, разрабатывает «свое» тему.

В театре и особенно в кино в виде много молодых людей, которые, мелкую одавады, исчезли затем из поля зрения. То ли эта единственная роль исчерпала все возможности исполнителя (в кино человек может сыграть в жизни одну роль), то ли режиссер небрежно отнесся к актеру, прозаслушавшись его тиражаме давшие, а не заинтересовался более глубокими, скрытыми, потенциальными его возможностями, — но только мелькает эти актеры перед вами с такой быстротой, что мы даже не успеваем разглядеть, запомнить их лица. Поэтому равные «открытия» мне кажутся ослепными, так как сам актер еще не умеет разоблачить в природе своего успеха. К сожалению, понимание приходит значительно позже, чем этого хотелось бы. Иногда встреча со «своим» материалом происходит у актера, когда тот достигает творческой зрелости. Иногда она и просто ее обретает.

Мне повезло: не сразу, не в первой роли и конечно, не в той мере, в какой мне самому хотелось бы, но мне удалось в моей творческой жизни встретиться в ролях с теми человеческими чертами, которые я очень ценю.

Меня привлекает в человеке внутреннее богатство, сложность, даже противоречивость, как, например, в Савле Морозове, роль которого и сыграл я. Чувство сложная и парадоксальная. Независимый, самостоятельный в талантах человек, он не умел вырваться из плена своего класса, найти достойное приложение своим способностям, своим силам, что и определяло трагизм его судьбы.

Для меня это было в образе, который не мог найти ответа, который не был бы обидным для моего героя, которого я по-человечески уважал. Уважал за то, что он думавший, сомневающийся, чуждый относящийся к себе и знающий себе цену художник, и старался привлечь внимание зрителя именно на эти его качества. Повторю, в каждом образе можно найти возможность для разговора на волнующую тебя тему, даже в образе драматургически несовершенном. Важно знать, что ты хочешь выразить.

Как то обличается, что драматургия всегда потенциально отстаивала жонял литературу. Разве актеры, современники Чехова в Островского, были удовлетворены всем, что

На новую ступень

Издательство «Статистика» выпустило в свет подготовленный ЦСУ СССР очередной статистический ежегодник «Народное хозяйство СССР в 1970 году».

Ежегодник содержит статистические сведения о развитии народного хозяйства за 1913—1970 годы. Важнейшие показатели приведены по союзным и автономным республикам.

В сборнике приведены итоги Восьмой переписи населения 1970 года (возрастная структура, уровень образования и национальный состав населения, распределение населения по историческим средствам существования), данные характеризующие основные направления использования национального дохода. Опубликованы данные о росте производительности общественного труда и другие.

В ежегоднике приводятся также важнейшие данные, характеризующие рост экономики и культуры социалистических стран. По ряду показателей развития экономики и культуры Советского Союза дается сопоставление с США и другими капиталистическими странами.

ВОЗРОСЛА РОЛЬ ПРОФСОЮЗОВ

28 декабря в Москве состоялось организационное совещание ЦИССП президиума для советских и иностранных журналистов, на которой выступил секретарь ВЦСПС Н. И. Романов.

В числе первой задачи ставится в нашей стране насчитывается свыше 600 тысяч первичных профсоюзных организаций. Они созданы на предприятиях промышленности и сельского хозяйства, на стройках, транспорте, в учреждениях, учебных заведениях и объединяют в своих рядах свыше 95 миллионов человек — почти 98 процентов всех рабочих и служащих.

Третья сессия Верховного Совета СССР в законодательном порядке утвердила права фабрично-заводских и местных комитетов профессиональных союзов, образованных в полном объеме. Профсоюзы обеспечивают рабочим и служащим прямое участие в управлении производством, представляя интересы трудящихся во всех сферах экономической и общественной жизни, организуют социалистическое соревнование.

В. НОВОСЕЛОВ.

С ВЫСТАВКИ В ЦЕХ

МИНСК, 29. (Корр. «Правды» И. Новиков). Выстав в Москве, минские новозаводы непременно посетают Выставку достижений народного хозяйства СССР, знакомясь с новинками.

Коллектив литейного цеха ковкого чугуна решил начать соревнование под девизом: «Демонстрируем на ВДНХ — выдвигаем в цех». Разработали план мероприятий, которые будут осуществлены в течение девяти пятилетки.

Разумеется, этот свой план литейники не считают исключительно своим. По мере появления на ВДНХ или в районных выставках и изобретателей новой по-

следние будут включаться в комплексный план и незамедлительно внедряться. А чтобы была постоянная контроль со стороны, коллектив литейного цеха издал приказ о соревновании литейного цеха своего предприятия, а также Минского тракторного и Кривячского автомобильного заводов.

Е. КОПЕЛЯН.
Народный артист РСФСР.
г. Ленинград.

Б. БЕКЕТОВ.
(Спец. корр. «Правды»)
Белгородская область.

МАССОВЫЕ АНТИВОЕННЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В США

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ

ХАНОЙ, 29. (ТАСС). Сегодня МЛД ДРВ выступил с новым заявлением по поводу непрекращающихся бомбардировок американской авиацией ДРВ.

Вслед за варварскими налетами, совершенными 18, 26 и 27 декабря, американские самолеты вновь подвергли яростным бомбардировкам ряд гражданских объектов в провинциях Куанбинь и Нгеан. За последние несколько дней, отмечаются в заявлении, американские агрессоры нанесли непрерывные массированные удары по многим гражданским объектам, включая больницы, школы и госхозы, находившиеся в глубине территории ДРВ. В ходе этих варварских бомбардировок американская авиация сбросила сотни фунтовых, шариковых бомб, бомб замедленного действия и ракет, что повлекло за собой жертвы среди гражданского населения.

Преступные действия Союзных Штатов, говорится в заявлении, являются посягательством на суверенитет и целостность ДРВ и являются нарушением международного обязательства американского правительства о прекращении бомбардировок и обстрела всей территории ДРВ.

МЛД ДРВ решительно осуждает варварские действия США и требует от американского правительства немедленно прекратить все действия, нарушающие суверенитет и целостность ДРВ, удаляясь в заявлениях.

НАРОДЫ БЕНГВИО КЛЕЮТ АМЕРИКАНСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ

ВАШИНГТОН. Массовые бомбардировки американской авиацией территории ДРВ вызвали волну протестов и возмущения в Союзных Штатах. В Вашингтоне и других городах проходят антивоенные выступления и демонстрации. Видные общественные и политические деятели страны осуждают скандальную воздушную войну.

Более 30 конгрессменов направили сегодня президенту США Никсону телеграмму, призывающую немедленно прекратить бомбардировки ДРВ. Выяснение массовых бомбардировочных налетов, подчеркивается в телеграмме, «не может привести к новым жертвам и разрушениям в Юго-Восточной Азии. Они означают возращение к дискредитированной политике прошлого».

Конгрессмены Л. Вулф, Л. Эспин заявили, что они потребуют полного расследования обстоятельств воздушной войны во Вьетнаме сразу же, как только возобновит работу конгресс США.

Агрессивные действия американской военизированной полиции сурово осуждаются на пресс-конференции национальной коалиции борцов за мир. Один из руководителей организации — Джерри Гордон заявил: «В новом году участники антивоенного движения будут продолжать борьбу до тех пор, пока не прекратится эта порочная война, пока не вернутся варварские бомбардировки в Индокитай, пока все американские войска не вернутся домой».

НЬЮ-Йорк. Генеральный секретарь ООН У Тан выступил с осуждением варварских

Массовые антивоенные выступления в США
Заявление генерального секретаря ООН
Мир осуждает разбойничьи действия Вашингтона

бомбардировок территории ДРВ американскими военными самолетами. У Тан заявил, что эти налеты — одно из главных препятствий на пути к мирному урегулированию на переговорах в Париже.

ХЕЛЬСИНКИ. Непрерывное прекращение бомбардировок американскими самолетами территории Демократической Республики Вьетнам потребовало сегодня Всемирной Коалиции Мир.

В опубликованном здесь послании генерального секретаря ВСМ Ромея Чандра призываем правительство США обеспечить политическое решение на основе предложения Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам.

БОНН. Германская коммунистическая партия выражает решительный протест в связи с новым расширением американ-

ской агрессии против Демократической Республики Вьетнам, говорится в опубликованном здесь заявлении члена Президиума Правления ГП К. Г. Нейца. Германская коммунистическая партия требует немедленного прекращения налетов на Демократическую Республику Вьетнам.

КОПЕНГАГЕН. Немедленно прекратить бомбардировки Демократической Республики Вьетнам и вывести американские войска из Индокитая потребовала Коммунистическая партия Дании в заявлении, опубликованном в связи с варварскими бомбардировками авиацией США территории ДРВ. Исполном ЦК Компартии Дании, говорится в заявлении, обращается к правительству с призывом выразить Вашингтону официальный протест.

СТОКГОЛЬМ. Шведское правительство осуждает возобновление американской авиацией массированных бомбардировок территории Демократической Республики Вьетнам. «Мы глубоко обеспокоены последними событиями в Индокитае», — заявила премьер-министр Швеции Улоф Пальме Шведскому телеграфному бюро.

ОТТАВА. «Мы открыто заявляем о своем осуждении любых действий, которые могут привести к расширению войны в Индокитае», — сказал, выступая в палате общин, министр иностранных дел Канады М. Шарп. «Я без колебаний вновь заявляю об этом в связи с бомбардировками Северного Вьетнама», — подчеркнул министр.



Телефото ТАСС.

АГРЕССОРОВ — КОТВЕТУ

В связи с тем, что официальная власть США, нарушая обязательства о прекращении бомбардировок ДРВ, вновь подвергла массированной бомбардировке территорию суверенного государства, ВЦСПС выступил с заявлением.

От имени рабочих и служащих и их профсоюзов ВЦСПС с гневом осуждает новые варварские акты американской военизированной полиции против Демократической Республики Вьетнам и требует немедленно прекратить гнусные провокации против мирного населения этой страны. Трудящиеся нашей страны, говорится в заявлении, уверены, что героич-

еский вьетнамский народ, отстаивая свою свободу и независимость, с братской помощью Советского Союза, других стран социалистического содружества и всех прогрессивных сил мира нанесет сокрушительный удар по проклятым американским агрессорам и одержит полную победу.

В заявлении подчеркивается, что трудящиеся Советского Союза, верные своему интернациональному долгу, оказывали и впредь будут оказывать всю необходимую помощь и поддержку в справедливой борьбе вьетнамского народа. Рабочий класс Страны Советов всегда с вами, вьетнамские братья.

Правительство США перед всем миром взяло на себя обязательство прекратить с первого января 1969 года все воздушные налеты на ДРВ, говорится в заявлении Советского комитета защиты мира. Американская военизация возобновления массированных бомбардировок городов и селений Демократической Республики Вьетнам. Варварские налеты возобновились в момент временного прекращения огня в Южном Вьетнаме в связи с рождественскими праздниками. Новые акты воздушного разбоя полностью разоблачают лицемерие и лживые заверения официального Вашингтона о свертывании американского участия в войне во Вьетнаме и приближении мира в Индокитае. Действия американских правых кругов ста-

вят под угрозу срыва поиски путей мирного урегулирования и прекращения войны в Индокитае, создают опасность обострения положения в Юго-Восточной Азии.

Советские сторонники мира глубоко возмущены новым преступлением американской военизированной полиции и решительно требуют от правительства США прекратить разбойничью агрессию.

Мы призываем всех сторонников мира, всех людей доброй воли усилить свои действия по разоблачению преступлений американского империализма, за немедленное прекращение бомбардировок мирных городов и селений Демократической Республики Вьетнам.

Мир, свободу и независимость героическому народу Вьетнама!

29 декабря в Москве на 1-м Государственном подлинниковом зале состоялся митинг протеста против новых агрессивных действий американской военизированной полиции против Демократической Республики Вьетнам.

— Сегодня на мирные города и деревни Вьетнама падают бомбы, гибнут старики, женщины и дети, — заявил спикер Б. И. Липинин. — Мы гневно осуждаем преступные действия американской военизированной полиции. Советские люди на стороне героического вьетнамского народа. Каждый из нас готов сделать все, чтобы из-

ТАМ, ГДЕ ПАДАЮТ БОМБЫ...

Репортаж корреспондента «Правды» из района американских бомбардировок в ДРВ

Мы, советские журналисты, только что вернулись из провинции Тхайхой — одного из районов Демократической Республики Вьетнам, который сейчас подвергается массированным американским бомбардировкам. День, проведенный в поездке, дал неопровержимые доказательства того, что американский империализм возвращается здесь на ту же порочную стезю разбоя, преступлений и варварства, на которой он стоял в 1965—1968 годах, во времена «воздушной войны» против ДРВ.

На столе лежит дощатая тумбочка, пропитанная кровью. Кровь высохла, из зеленого вале бланкеты — разрыве развода. Доллар лежит на столе, стоищем под кожаным пальто, и рядом с ним разложен пистолет системы «Смит и Вессон», обоймы с патронами, парашют, обгорелая карта — на ней провинция Тхайхой и соседние провинции, аэродромный справочник с указаниями по посадке на американских военных базах в Южном Вьетнаме. Тамбала и Япония, маленькая книжка настольный о том, как выжить в джунглях, специально составленный разговорник на пяти языках и два удостоверения личности американских пилотов. Я списываю с них данные: «Калифа Лоуренс Дэвид Стелли, родился 25 ноября 1945 года, вес — 170 фунтов, блондин, глаза зеленые. Номер удостоверения — 8266321»; «Первый лейтенант Девл Френсис Куз, родился 13 декабря 1946 года, вес — 175 фунтов, шатен, глаза голубые». Номер удостоверения шатена не сохранился: край карточка сорвется. И тогда я списываю номер доллара, который лежит рядом, — D04195245. Доллар лежит здесь как выцветшая карточка аггессора.

Во имя доллара блондин и шатен, чьи фотографии на удостоверениях выставлены для обозрения журналистам, 26 декабря поднялись на са-

молете «F-4D» с палубы одного из двух авианосцев США, курсирующих в Тонкинском заливе, и направились в воздушное пространство ДРВ.

В одном из помещений городской гостиницы заместил председателя администрации тов. Вьет Нием Соанхат, что 26 декабря провинция подверглась нападению. Более десятка самолетов США совершили атаки на район моста Хамжонг, на провинциальный госпиталь, на деревню Дамш и на поля общины Куангтан в Кангчат хейла Куангсинг.

Сброшены фугасные бомбы. 26 бомбителей с шариковыми бомбами и сферическими осколочными бомбами. Убито 24 человека и ранено 47. Большие жертвы — женщины, дети и медперсонал госпиталя.

Нас везут в деревню Дашу. Узенькой дорожкой уличей подходим к месту, где падали американские бомбы. Разрушенные дома, стены, испещренные осколками, обезглавленные виллы.

Говорят жители деревни. Председатель кооператива Хо Ши Туан сурово осуждает американские преступления. Бригадир Во Ким Шон рассказывает, что в воскресенье и девять утра четыре самолета появились над деревней и сбросили бомбы. Он говорит об этом, в его голос дрожит от ненависти.

Нас знакомит с людьми, чьи родственники погибли во время этого преступного нападения. У крестьянина Май Жиа Тхай в тот час семья сидела за завтраком. На дестерях детей Май Жиа Тхай пятеро убиты и пятеро ранены. Ранена и его жена. Мы видим дом, в котором погибла целая семья из пяти человек. Главу семьи звали Нгуен Тхо Лму. Всего в Дашу убито 12 и ранено 23 человека.

Мы делаем снимки, и в это время вьетнамские товарищи просят нас не пересекать установленные заграждения: там могут лежать неразрозненные сферические осколочные бомбы — новинка американской техники убийств. Потом нам предлагают познакомиться с бомбой, в которой находились эти бомбы. На контейнере — надпись, гласящая, что он был начинен смертоносным грузом в июле этого года, и предупреждение, что его следует использовать до декабря 1971 года включительно.

Кстати, о новинке. Сферические осколочные бомбы применяются авиацией Соединенных Штатов против ДРВ во второй раз. По форме эти бомбы — копия известной шариковой бомбы, но гораздо больше — каждая весит около килограмма. В контейнер укладываются 200 таких бомб. Она покрыта пластичной оболочкой, под которой — металлическая рибашка, насыщенная на мелкие прямоугольники. Взрываясь, бомба дает массу осколков.

Последствия применения таких бомб мы видели в провинциальном госпитале Тхайхой. Директор госпиталя Ле Вьет Ба рассказал, как утром 26 декабря появились американские самолеты. Они сбросили десять фугасных бомб и четыре контейнера со сферическими бомбами. Нам показали два разрушенных здания госпиталя. При бомбардировке убито девять и ранено одиннадцать человек.

Затем начинается тяжелый путь по палатам, где лежат раненные в этот день жители провинции Тхайхой. Нгуен Тхи Вьн ранена в грудь. Потыла ее муж и трое детей. Тхи Хуан — крестьянка из Дашу — ранена в бедро во время работы в поле. Две маленькие девочки — сестры Чан Тхи Май и Чан Тхи Фюнг сидят вдвоем на одной кровати, им там вполне хватает места. Их мать училась на курсах медсестер при госпитале. Теперь ее нет в живых, она погибла здесь 26 декабря. Трехмесячная Нгуен

Выступление И. Ганди

ДЕЛИ, 29. (ТАСС). Индия противит руку дружбы народу Пакистана, заявила премьер-министр Индиры Ганди, выступая сегодня на массовом митинге в Сринагере — главном городе штата Джамму и Кашмир. Премьер-министр отметила, что руководители Пакистана должны ясно отдавать себе отчет в необходимости укрепления дружбы между народами Индии и Пакистана и прекращения бесцельных столкновений на полуострове Индостан.

Подчеркнув, что Индия желает благополучия и процветания пакистанскому народу, Индира Ганди решительно осуждает «непримиримую игру, проводимую некоторыми заинтересованными державами с тем, чтобы породить разрыв между двумя странами». Индира Ганди обвинила инициаторов этой империалистической игры в том, что они стремятся «насаждать» дух вражды и ненависти между двумя братскими народами.

Этот враждебный народ Индия и Пакистана курс, указала премьер-министр, является продолжением империалистической политики «разделов и властвуй».

Этот враждебный народ Индия и Пакистана курс, указала премьер-министр, является продолжением империалистической политики «разделов и властвуй».

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ГРЯДУТ НОВЫЕ СХВАТКИ

Телеграфные агентства сообщают о все новых и новых схватках. Вступают машинистры Рима и учителя Эквадора, рудокопы Уганды и судостроители Копенгагена. Империализм забастовочным бом развязывается в обстановке прогрессирующего обострения кризисных явлений в экономике стран капитала. Трудно назвать такую капиталистическую страну, в экономике которой не наблюдались бы сейчас явления застоя и спада производства, где не росли бы безработица и не пошла бы дороговизна жизни.

Политика господствующих классов капиталистических стран переживает тяготы кризисных явлений на плечи трудового народа неизбежно ведут к резкому усилению классовых борьбы, к активизации выступлений рабочих и крестьян за их насущные требования. Но что характерно — участившиеся массовые выступления трудящихся в наш день не ограничиваются отстаиванием лишь своих непосредственных нужд. Одновременно они выступают за свои коренные классовые интересы, за осуществление глубоких социально-экономических и политических преобразований, против реакционной внутренней и внешней политики империализма. Расширяется не только арсенал средств, применяемых трудящимися для защиты своих интересов от посягательств монополий, но и растет боевость их выступлений.

Многие стачечные выступления, совершаемые миром капитала в 1971 году, продолжились под флагом борьбы за права рабочего человека на труд, против засилья монополий. «Мы не просим работы, мы требуем ее» — эти слова Джеймса Риди, руководителя шотландских судостроителей, взвешив в свои руки контроль над верфями «Алпер Клейд шипбилдерс», чтобы не допустить их закрытия, хорошо отражают как боевые настроения, так и рост классового сознания рабочих не только Шотландии или Англии, но и других капиталистических стран.

Укрепляется единство рабочего класса, всех революционных, демократических сил в борьбе против общего врага — империализма. Ручка об ручку с рабочими выступают крестьяне, прогрессивные слои интеллигенции, студенты. Это единство — главное оружие рабочего класса, всех трудящихся в борьбе за мир, демократию, социализм.

Минувший год ознаменовался несомненными успехами международной рабочей классовой борьбы. Это национальные отряды в борьбе за общие интересы и права трудящихся. Год наступающий сулит новые остроты схватки на фронтах классовых войн.

Переговоры Брандта и Никсона

ВАШИНГТОН, 29. (ТАСС). В Ки-Бискейне (штат Флорида) продолжались переговоры между канцлером ФРГ В. Брандтом и президентом США Р. Никсоном. Каких-либо официальных сообщений об этих переговорах пока не опубликовано. Однако, как отмечает печать, президент и канцлер обсуждают актуальные международные проблемы, в частности отношения между странами — участниками Европейского экономического сообщества и Соединенными Штатами.

Одновременно с первой беседой между Никсоном и Брандтом состоялась также встреча министра иностранных дел ФРГ В. Шееля и государственного секретаря США У. Роллмана.

Выступивший затем на пресс-конференции Ролдман высказался за то, чтобы взаимовыгодные интересы государств — партнеров США по НАТО — взяли на себя еще большие расклады по северной половине Индокитаю в Западной Европе американских войск.

ОСУЖДЕНИЕ РАСКОЛЬНИКОВ

ГУАЯНГЬ, 29. (ТАСС). Плениум ЦК Коммунистической партии Эквадора единогласно принял резолюцию осуждения деятельности КНР и КПК как противников научной теории марксизма-ленинизма, единству международного коммунистического движения, единству социалистического лагеря, борьбе народов за национальную независимость, за мир во всем мире. В резолюции о деятельности руководящих партий группы подчеркивается, что позиция этой группы не является антикоммунистической, чуждыми марксизму-ленинизму.

В резолюции резко осуждается идеологическая позиция «двух сверхдержав», как «олигархическая» и «политическая» позиция выхода о том, что основное противоречие нашей эпохи — это противоречие между лагерем социалистическим и лагерем империалистическим, между рабочим классом и классом капиталистов. «Этой тезис», — говорится в резолюции, — преследует прежде всего цель сблизить с той группой национально-освободительной борьбы в странах, угнетаемых и эксплуатируемых империалистами».

«Позиция руководителей КПК и КНР объективно означает на практике сотрудничество с империалистами в экономической, политической и идеологической сферах», — подчеркивается в резолюции.

Делегация КНР поехала в ООН против предложения СССР, солидаризируясь с Соединенными Штатами. Она была против предложения о созыве Всемирной конференции по разоружению, поддержала разоружение по резолюции по Ближнему Востоку и не участвовала в голосовании по вопросам, связанным с претворением в жизнь Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

В отношении событий на полуострове Индокитай, говорится в резолюции, «Канцлер задала волнующую позицию, враждебную интересам бенгальских патриотов. Эта позиция, отмечалась в резолюции, ясно показала несостоятельность демократических притязаний канцлера на роль вождя народов, борющихся против империализма, за свою национальную независимость и социальный прогресс».

Таким образом, подчеркивается в резолюции, «вся политика канцлерской группировки представляет собой серьезную опасность, увеличивает трудности на пути антиимпериалистической борьбы, стремляющаяся упрочить единство своих действий в интересах освобождения человечества от его главного врага — империализма. От этого выигрывает только империализм, прежде всего американский».

Отъезд делегации Белого дома в Пекин

ВАШИНГТОН, 29. (ТАСС). В связи с резким изменением позиции США во Флориде и в Пекине одновременно объявлено о поезде в Пекин специальной группы представителей Белого дома, чтобы провести переговоры с канцлером Брандтом и другими членами делегации. Эту делегацию из 25 человек возглавляет заместитель помощника президента по национальной безопасности бригадир генерал А. Хейл. В ее составе секретарь Белого дома по вопросам печати Б. Бетгер, специальный советник президента по внешнеполитическим делам Дж. Скафф, бригадир генерал В. Скаурбург и другие лица, в том числе специалисты связи, телевидения и радио. Делегация Белого дома вылетает в Пекин сегодня и прибывает туда 3 января.

СНОВА ПРЕСТУПНАЯ ЭСКАЛАЦИЯ

ВАШИНГТОН, 29. (Соб. корр. «Правды»). Как будто река времени повернула вспять. Как будто слова, которые уже раз кружат старые лентки кинохроники. Ведь все это уже было, было, было!

Пресс-конференция в Пентагоне... Министр обороны у карты Вьетнама... И уже не раз слышались слова: «Налеты на Северный Вьетнам предприняты для защиты жизни американских солдат в Южном Вьетнаме».

Знакомые взгляды в газете... 4350 бомбардировочных ударов на Северном Вьетнаме... Фотографии разлетевшихся под неба металлами, подползающих танковых бомб под крышами «фантомов»...

Знакомые кадры на экранах телевизора: «фантомы» взмыва-

ют в небо с авиационной базой в Дананге... С палубы авианосца «Констеллейшн»... Девятый самолет... Двадцать... Тридцать...

Встревоженные лица солдат... С ними олять не посоветовались... Снова у ворот Белого дома демонстрация ветеранов вьетнамской войны... Тринадцатый роковой барабан... Безнадежно покаяние в военной форме, в инвалидских креслах... В руках у них плакаты: «Прекратите, наконец, убийства!» И вот уже политическая дубинка в руках стучит по асфальту, ослепляет демонстрация...

Какие знакомые картины! Ведь все это уже было, было, было! Только лица другие. Другой президент. Другой министр обороны. Другие металки под-

действия? Эти бомбы взрываются после того, как прозвучит отбой воздушной тревоги, после того, как выдут из бомбоубежищ школьники и старики.

Вашингтон снова расширяет войну. Снова в огне города и села Демократической Республики Вьетнам. Но под бомбами агрессор рушатся не только дома и хижины вьетнамцев. Под американскими бомбами окончательно рушится миф о том, что политика внешней администрации США в отношении Юго-Восточной Азии будет отличаться от политики предыдущей администрации.

Новый этап эскалации агрессии начался врасплох сенаторов и конгрессменов, недавно разлетевшихся на канунки. Однако трагедия голоса уже слышна. Не случайно в сегодняшней вечер-

тераны исторический дом в Филадельфии, где когда-то был снят первый национальный флаг США. «Мы протестуем против политики Соединенных Штатов задушить стремление и независимость народов Юго-Восточной Азии», — заявили бывшие солдаты.

Вчера ветераны войны слова увидели столица США — Вашингтон. Безрукие, ослепшие, искалеченные в расправленной войне, они опять пришли к Белому дому, чтобы еще раз выразить свое отчаяние к политике правительства.

Этот вечер прошел в митингующих Льюиса. Здесь на их лицах полыхала. Отголоски ударам Буддизма, индийским учениям по чуждым ступням, возмущены на них катились волнами и протесты. Двое полудеящиеся тащила юной по асфальту. За решетку попало около ста человек.

Б. СТРЕЛЬНИКОВ.

